



6 декабря
2018 год
четверг
№4 (38)

С Днём рождения детского движения Республики Саха (Якутия)!



Бүлүү кэскилэ

В 1924 году одним из первых в республике, в Вилуйске был создан первый пионерский отряд. С тех пор детское движение в нашем улусе не прекращало своей деятельности.

А 5 декабря 1992 года был создан Союз детских общественных объединений РС (Я) как правопреемник Якутской областной пионерской организации. Союз объединил пионеров, политологов, экологов, предпринимателей, юнкоров, помощников вожатых, добровольцев, КВН – шиков, юных спасателей, правозащитные организации, юных друзей милиции, школьные педагогические отряды, детские общественные объединения «Кэскил», «Кэнчээри» и «Содружество».

С целью развития личности ребенка, путем приобщения его к родной культуре была создана комплексная программа «Эркээйи». Программа была принята Правительством РС (Я) как государственная программа воспитания детей в РС (Я). С тех пор 5 декабря отмечается День рождения детского движения в нашей республике.

А этот 2018 год стал примечательным для районной детской общественной организации по развитию детского движения «Бүлүү кэскилэ» («Будущее Вилуоя») тем, что сведения об ее регистрации внесены в Единый государственный реестр юридических лиц 18 сентября 2018 г. Теперь наша организация выступает как самостоятельное юридическое лицо и перед ней встанут безграничные возможности.

РДОО РДД «Бүлүү Кэскилэ»



Детское движение – это очень мощный гражданско – общественный опыт для подрастающего поколения. В нынешнее время, во времена расцвета государства, развития демократии и гражданско - общественного самосознания человеку стоит быть полезным обществу. Общество, по сути, восполняет многие пробелы и недочеты

системы, этот механизм был известен еще с очень давних времен. Каждый человек, взрослый или ребенок должен понимать, что без общества не будет государства и самоосознанного понятия как «народ».

Районная детская общественная организация по развитию детского движения «Бүлүү Кэскилэ» созданная 26 сентября 2018 года, основана по опыту предшествующих движений и организаций. Эта организация создана с целью эффективно развивать и координировать все детские объединения Вилюйского улуса, подкреплять духовное самосознание и патриотический дух юных вилюйчан, помогать материально и документационно для руководителей детских объединений.

РДОО РДД «Бүлүү Кэскилэ» ведет следующую работу: централизованное управление детскими общественными объединениями Вилюйского улуса, организация деятельности детских общественных объединений, поддержка детских общественных объединений по обновлению и приобретению материально

– технической базы, обеспечение методической помощью, оказывает информационную и медийную помощь. А также консультирует по таким вопросам как реализация программ детского движения, исполнение дорожных карт государственных структур и органов, создание некоммерческих организаций, ведение административного регламента. Готовит преемственную систему управления координирующих органов детского движения и создает условия для развития местной кадровой политики. Исходя из современных тенденций развития и обширной государственной политикой Российской Федерации, мы обязаны не отставать от волны развития, поэтому необходимо прививать ребенку те направления, которые ему будут необходимы в жизненных ситуациях. Основой работы для нашей организации является внедрение и улучшение следующих направлений: личностное развитие, гражданская активность, военно – патриотическое воспитание, информационно – медийное направление.

В Вилюйском улусе единое детское движение существует и работает уже давно, ребенок вилюйчанин уже с первых лет обучения в школе знает, что такое общественное взаимодействие, добровольчество, детское движение, детские организации и т.п. Важно понимать людям старшего возраста, исторические этапы развития пионерии, которые они прошли, не должны пропасть, а стать опытом и платформой для развития будущего поколения.

В наших силах восстановить потерянное, учредить необходимое, реализовать невозможное и двигаться только вперед!

М.Н. Черепанов,

председатель РДОО РДД «Бүлүү Кэскилэ»

Знакомьтесь, мы актив ДОО «Бүлүү кэскилэ»!

В МБУДО ИТЦ «Кэскил» им.Н.И. Протопоповой функционируют 5 объединений, непосредственно входящих в состав ДОО «Бүлүү кэскилэ» и основывающих костяк организации.

Клуб детского движения

Цель: формирование у детей и подростков активной жизненной позиции, посредством участия в деятельности детских общественных объединений

Отличительные особенности данной программы заключаются в том, что детское объединение призвано сформировать в участниках способность вести за собой своих сверстников, как умелых организаторов разнообразных дел. Возраст детей: 14-18 лет.

В результате занятий дети обучаются грамотно и объективно оценивать и позиционировать себя в определенном социуме, избегать конфликтов и /или разрешать их, активно участвовать в дискуссиях, отстаивать свое мнение, разрабатывать и реализовывать социальный проект, организовывать и проводить массовые мероприятия, сплотить вокруг себя единомышленников.



Кружок «Творцы»

Цель: создание условий для развития творческих способностей личности ребенка средствами театрального искусства. Возраст детей: 11-17 лет. Работа данной программы направлена не только на то, чтобы ввести новые идеи в воспитательную систему учреждения дополнительного образования, но и создать атмосферу поиска и творчества в детском коллективе.



Кружок «Предприниматель»

Цель: привитие у детей обобщенных, а также частных предпринимательских умений и навыков через проектную деятельность. Учащиеся принимают активное участие в тренингах, ролевых играх, имитирующие различные сферы бытовой и профессиональной деятельности. Возраст детей: 10-18 лет. В результате занятий дети узнают о понятии потребности, рынка, спроса и предложения, рекламы и маркетинга, товара и товарооборота, будут понимать условия рынка, научатся создавать простые рекламы разных видов, сравнивать доходы и расходы, составлять бизнес-план и бизнес-проект.



Кружок «Анимация»

Цель: развитие интеллектуальных и творческих способностей учащихся через освоение технологий обработки графической информации с помощью компьютера. Отличительной особенностью данной образовательной программы от других программ является то, что она предполагает комплексное освоение известных технологий в процессе анимации (Захват движения (Motion Capture), Классическая (традиционная) анимация).

В ходе реализации программы учащийся создает лично значимую для него образовательную продукцию – сначала простейшие графические изображения, затем, грамотно организовав между ними связь и использование



Пресс – центр «Репортер»

Цель: выработка социально активной жизненной позиции у детей и подростков через развитие творческой и коммуникативной деятельности. Отличительные особенности программы заключаются в том, что учащийся может выступать в разных социальных ролях, а именно: репортёра, корректора, верстальщика, редактора, фотографа, а также освоение учащимися методов создания лонгрида (мультимедийной ленты новостей).

Программа позволяет осуществить самостоятельно выпуск приложения улусной газеты «Олох суола», разрабатывать и реализовывать социальные проекты, а также разрабатывать лонгриды.

Возраст детей: от 10 до 17 лет.



День рождения в нашем «Кэскиле»

5 декабря является значимой и важной датой для нас, как и для большинства школьников республики, потому что 6 марта 2014 года вышел Указ Президента РС (Я) об объявлении 5 декабря Днем детского движения в республике. Этому предшествовало несколько событий: 14 июня 2013 гда согласно Указу Президента РС (Я) создан Совет по развитию детского движения при Главе РС (Я). 6 июля 2013 года было создано Единое детское движение «Стремление» («Дьулуур») под эгидой Главы РС (Я).

Мы ДОО «Бүлүү Кэскилэ» в этот чудесный день устроили небольшое мероприятие, куда пришли все кружковцы ИТЦ «Кэскил» и дети из разных школ. Мы

собрали выставку детского движения, которая заинтересовала всех: здесь были атрибуты, форма детского движения, фотографии, буклеты и газеты «Репортер», посвященные детскому движению. Помимо этого дети играли в разные игры, всем очень понравилась игра «Горячая картошка», что даже взрослые играли с ними, соревновались на скорость и меткость. Дети устроили большую очередь на аквагрим, всем хотелось сделать себе символ РДШ.

В общем, в этот день все знакомились друг с другом, играли, узнавали что-то новое и просто веселились.

Күннэй ВИНОКУРОВА,
9 класс ВСОШ №1 им.Г.И. Чиряева



Над выпуском работали: редактор - Юлия Петрова, зам.редактора - Күннэй Егорова, верстальщик - Софронов Александр, корреспондент - Винокурова Куннэй. Руководитель - Дорофеева Кыдана Владимировна.